

En la Isla al mes . . . 2'00 ptas.
Resto de España al mes 3'00 »
Extranjero al año . . . 60'00 »

Número suelto . . . 10 céntimos

Número atrasado . . . 20 céntimos

Los anuncios se pagan por adelantado

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONÁRQUICO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

OFICINAS

Redacción y administración: Plaza de Príncipe, 11 y Rampa de la Abundancia, 16. Teléfonos, 20 y 84.

Dirección telegráfica: BIEN-MAHÓN

* No se devuelven los originales *

Año L.

Mahón, jueves 11 de Mayo de 1922

Núm. 14.719

Los dictadores rusos

Lección provechosa para los obreros de todo el mundo

Entre las gentes candorosas ha producido cierta sorpresa que el rey de Italia haya dado un banquete al que asistieron los delegados internacionales que forman la Conferencia de Génova, y por lo tanto los representantes de los Soviets. No podía menos de sorprender ver sentados a una mesa real a los correligionarios de Lenin, que nos los figuramos de feroz aspecto, de indumentaria ridícula y de costumbres tan austeras que no les permiten acercarse a los soberanos de los países burgueses. Esto arranca de que muchas gentes se figuran que en Rusia la dictadura del proletariado la ejercen proletarios, hombres de manos encallecidas por el rudo trabajo manual, seres en quienes la jornada larga del trabajo ha dejado en sus rostros las huellas de la fatiga y el sufrimiento. Pues no hay tal cosa; los representantes de los bolcheviques son unos completos burgueses en el sentido que a esta palabra dan los obreros, ninguno ha trabajado en ningún oficio manual y algunos han hecho su carrera en la burocracia de los zares. Los verdaderos trabajadores rusos siguen después de la revolución, agarrados a sus herramientas, labrando la piedra, moviendo las máquinas, transformando la materia y sufriendo todos los horrores de la fatiga y el cansancio de la jornada de doce horas. Los verdaderos trabajadores continúan viviendo en la miseria que ha producido la revolución, experimentando los horrores del hambre y privados de todo género de libertades. Los verdaderos trabajadores no han ganado nada y han perdido mucho; esos no pueden comer en ninguna mesa real ni en la suya propia, para ellos no ha habido revolución. Los proletarios dictadores son proletarios honorarios; no han usado jamás una herramienta de trabajo, pertenecen a la acreditada clase de políticos profesionales que andan ideando siempre la manera de subir y gobernar aunque para ello tengan que producir una gran perturbación en su propio país. La historia se reproduce con grandísima frecuencia y los hombres son siempre los mismos. El egoísmo más feroz, la ambición más desapoderada engendra las revoluciones. Las injusticias de los que mandan juntas con las aspiraciones innobles de los que quieren mandar, producen estas catástrofes. Si en los movimientos de este género hay algún apóstol de buena fe, un altruista que piensa sinceramente realizar la felicidad de su pueblo promoviendo una perturbación general, pronto es sacrificado por sus propios secuaces por los que entran en estas agitaciones movidos por los apetitos más vulgares de riqueza y poderío.

La historia se reproduce siempre. La demagogia desenfadada, después de cometer muchos crímenes acaba por la apostasía más vergonzosa: Barere, el miembro del Comité de Salud pública de la revolución francesa, el compañero de Robespierre en los crímenes del Terror, el que pidió con más energía que María Antonieta fuera decapitada porque el mundo no podía resistir la presencia de personas reales, acabó por ser policía de Napoleón I, y como Dios le dió larga vida, sin duda para prolongar sus remordimientos, mendigó pensiones del Borbón Luis XVIII y llegó a obtenerla hasta de Luis Felipe, Barere, a quien Macaulay llama el más vil de los viles que constituyeron el Terror, es un modelo acabado de radical exaltado, san-

guinario, intransigente, que acaba cobrando de los poderes que quiere exterminar, apostatación a sus correligionarios, apostatación de sus ideas y escandalizando a las gentes honradas con su cinismo.

Esos dictadores rusos que han fusilado sin formación de causa a millares de sus compatriotas; esos que con sus doctrinas y procedimientos han convertido a su patria en un infierno, donde todos los tormentos existen para sus adversarios, viven espléndidamente, derrochan el lujo más irritante, practican todos los refinamientos del potentado y piden limosna a Europa para los niños a quienes han dejado sin padre y sin alimento, y para los intelectuales que no se han afiliado a las bandas rojas.

Hay que repetirlos para que lo sepan los proletarios de todo el mundo: los dictadores rusos que han hecho la revolución con los trabajadores, no pertenecen ni han pertenecido nunca al proletariado, cuyas necesidades les han servido de bandera para escalar el poder. Como la moral internacional es muy flexible, no debemos admirarnos de que ante los intereses comerciales, ante la esperanza de beneficios materiales, las naciones todas prescindan de los caracteres del poder ruso, olviden que lo ejerce una minoría contra la voluntad de su propia nación y se apresuren a celebrar tratos y contratos que equivalen al reconocimiento de unas instituciones cimentadas con el derramamiento de mucha sangre inocente y con el despojo de muchas propiedades legítimas.

Algo parecido hizo Europa cuando los monarcas de Servia fueron asesinados por sus guardianes. El poder que se fundó en el crimen fué muy pronto reconocido. El intercambio de mercancías se impuso a los dictados del derecho y de la conciencia universal.

Quienes tienen que deducir de cuanto ocurre en Rusia una lección provechosa son los trabajadores de todo el mundo. Se envuena su alma predicándola el odio a la sociedad presente, se achacan sus desdichas al régimen político, se les ofrece un porvenir halagüeño si secundan con la fuerza las ideas disolventes que se les predicán, dan su sangre para hacer revoluciones que derroquen los poderes constituidos y al final de la jornada, sus apóstoles van a ocupar los palacios de los desposeídos en la lucha y ellos vuelven al taller, a la fábrica y a la mina en peores condiciones de aquellas en que se hallaban antes de desorganizar la sociedad en que vivían.

Esta es la historia de todas las revoluciones políticas y sociales; la masa que las realiza no gana nada, los directores, todo.

Los grandes duques del régimen zarista no se hubieran presentado en Génova con más fausto que los grandes bolcheviques que asisten a la Conferencia. Las grandes posiciones han pasado de una clase a

otra, pero no han llegado a ese proletariado, en cuyo nombre se ejerce la tiranía que subyuga y esclaviza precisamente al obrero más que a nadie.

El programa comunista ya no se mantiene; para conservar el poder se van sacrificando principios que han costado mucha sangre en su

defensa; esto es el cuento del demagogo tradicional que en la historia ha hecho derramar tantas lágrimas y tanta sangre.

El espectáculo de Rusia hoy sólo merece este comentario: «Obreros de todo el mundo, mirad a esos dictadores y aprended.»

EMILIO SÁNCHEZ PASTOR

el Matadero para la matanza de cerdos.

Moción del señor Carreras, Hermandad de la Carretera de Ciudadela o que se coloque el que hoy existe, en forma que alumbrase las mismas

Para que se sustituya por una columna de hierro la de madera existente en la plaza de San Clemente, ofreciéndose aquellos vecinos a colocar otra de madera.

Para que se estudie la tarifa que se satisface por los vecinos de Lluensanans y San Clemente al Veterinario que inspecciona los cerdos destinados al sacrificio.

poraciones, entidades y particulares que más trabajaron para conseguir del Estado la creación de este centro de enseñanza; dedicándoles un champagne de honor.

El señor Pons Sitges expuso que para celebrar el acto de referencia debía esperarse a que la Estación esté terminada y en funciones.

Puesto el asunto a votación nominal votaron a favor de la proposición del señor Mir, los señores Albertí, Mir, Andreu, Carreras Pons, Gómez, Alcalde, Total, seis y lo hicieron a favor de lo propuesto por el señor Pons Sitges los señores Carreras Hernández, Orfila, Sancho, Mús, Sintés, Olives, Pons Mesquida, Bagur, Pons Sitges, Total nueve.

SECCIÓN OFICIAL

Ayuntamiento de Mahón

Sesión ordinaria

de 9 de Mayo de 1922

Presidió el señor Alcalde don Mateo Seguí Carreras, asistiendo los Concejales señores Carreras Hernández, Orfila, Sancho, Mús, Sintés, Olives, Albertí, Pons Mesquida, Mir, Andreu, Carreras Pons, Gómez, Pons Sitges, Bagur.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la sesión ordinaria anterior.

Aprobar en definitiva la construcción del ramal que ha de unir la carretera de San Luis, con el camino de Santa María con sujeción a las condiciones fijadas por el Cuerpo de Obras Públicas.

Conceder las licencias siguientes: A don Jaime Pons Sintés para instalar un motor eléctrico de 5 C. F. en la casa número 7 de la calle de Prieto y Caules.

A don Ramón V. Pons Menéndez para instalar un motor eléctrico de 2 C. F. y otro de 5 C. F. en la casa número 9 de la Plaza del Retiro.

A doña Palmira Cardona Oles para colocar canalones en la casa número 20 de la calle de Santa Cecilia.

A don Juan Coll Canet para colocar canalones en la casa número 4 de la calle de San Carlos y conducir las aguas por debajo de la acera.

A don José Pons Humbert para colocar canalones en el frontis número 16 de la calle de Santa Cecilia.

A doña Catalina Moll Pons para colocar canalones en la casa número 15 de la calle de Santa Cecilia y conducir a la calle las aguas por debajo de la acera.

A doña Agueda Enrich Pons para colocar canalones en la fachada número 145 de la calle de Pi y Margall.

A don Francisco Ferrer Ballester para reformar la puerta de la casa número 24 de la calle de la Concepción y colocar canalones en la misma, y en la número 3 de la calle de Santa Rosa.

Aprobar varias cuentas.

Acceder a lo solicitado por doña Elena Oleina Fà fijándole en 80 pesetas anuales la cantidad que ha de percibir el Municipio por retribución de los servicios que preste a las parturientas que desocupen en el Hospital Civil y a las pobres que le ordena la Alcaldía.

Abrir un Registro en las Oficinas municipales para la inscripción de familias pobres con derecho a la asistencia médica.

Las retribuciones del personal técnico y administrativo de la Escuela Municipal de Artes y Oficios

podrán considerarse sueldo o retribuciones.

Durante dos horas cada día estará abierto al vecindario el pozo público de la calle de Campamento.

Convocar concurso público para proveer la tercera plaza de Veterinario Titular.

Dotar de nuevos trajes de verano a los ordenanzas.

A INFORME

De la Comisión de Gobernación: Comunicación del señor Presidente del Comité del Concurso Hípico que ha de celebrarse en esta ciudad en los días 22, 24 y 25 del actual, interesando la ayuda del Ayuntamiento en igual forma que en años anteriores.

Ceremonial escrito por el macerón don Antonio Taltavull que sigue el Ayuntamiento en los actos y funciones públicas.

A estudio de la Comisión de Hacienda, cuentas.

A estudio de la Comisión de Consumos, cuentas de abril.

A estudio de la Comisión de Beneficencia, cuentas de gastos de abril.

A estudio de la Comisión de Fomento:

Instancias de los siguientes en petición de permiso para efectuar las obras que se dirán:

De don Miguel Riudavets para colocar canalones en la casa n.º 10 de la calle de Mercadal.

De doña Rosa Pons Huguet para colocar canalones en la casa n.º 3 de la calle de la Alameda y conducir las aguas a la calle por debajo de la acera.

De don José Pons Alzina para ensanchar dos ventanas de los desvanes que miran a la Plaza del Retiro pertenecientes a la casa número 7 de la calle de Colón.

De don Andrés Tomás Pons para cambiar, por otra más pequeña, la puerta de la cochera número 13 de la calle de San Manuel.

De doña Margarita Riera Petrus para que se le autorice traspasar a favor de don Sebastián Pons Barcel la propiedad del kiosko que posee en los números 3 y 4 del Mercado del Carmen.

De don Martín Carbonell Roig, arrendatario del solar número 13, que el Municipio posee en la calle Campamento, ofreciéndose efectuar las obras de reconstrucción de la fachada, colocar una puerta cochera en el centro y contribuir por razón de dicho arriendo con 25 pesetas anuales, siempre que el Ayuntamiento le ceda el solar por veinte años.

Escrito de la Liga Marítima Española de esta Ciudad interesando la construcción de un paseo marítimo desde Punta de Calafiguera a Punta d'es Rellogte y la abertura de una vía que partiendo de Calafiguera enlace con la calle del Carmen, ofreciendo su cooperación en los trabajos que el Ayuntamiento estime oportuno realizar si la idea merece su acogida.

Moción del señor Alcalde para que se proceda al arreglo de los revólveres que usan los serenos.

Moción del señor Pons Mesquida para que se convierta en guía el farol que alumbraba en la esquina que forma las calles de la Plana y del Carmen.

Moción del señor Carreras Pons, para que se construya una pila en

la Mayoría de la Comisión de Beneficencia propone se desestimen las dos proposiciones presentadas en el concurso de suministro de carne vacuna fresca a los Establecimientos municipales de Beneficencia, por exigir uno de ellos el pago dentro de quince días siguientes al mes vencido y el otro no determinar fecha de pago.

CARNE PARA LA BENEFICENCIA

El Vocal señor Seguí propuso se adjudicara el suministro de carne a don Miguel Pons Riudavets que la ofrece al precio de cuarenta y siete céntimos menos del que se expende en plaza y cinco céntimos menos que el otro proponente, explorando su voluntad para que se conforme en cobrar el valor de la carne en la forma y tiempo como se paguen a los demás proveedores.

Puesto el asunto a votación nominal, votaron para que fueran desechadas ambas proposiciones los señores Carreras Hernández, Orfila, Sancho, Mús, Sintés, Olives, Pons Mesquida, Bagur, Pons Sitges, Total, nueve; y lo hicieron a favor de lo propuesto por el señor Seguí, los señores Albertí, Mir, Andreu, Carreras Pons, Gómez, Alcalde, Total seis.

ESTACIÓN DE AGRICULTURA GENERAL

El señor Mir, manifestó estaban muy adelantadas las obras de construcción de los edificios de la Estación de Agricultura General, establecida en los terrenos que por el Municipio se pusieron a disposición del Gobierno; y dado que el Diputado a Cortes por Menorca señor García-Parreño se encuentra hoy entre nosotros, propuso se celebrara la inauguración de este establecimiento, que tanta importancia tiene para el fomento de la riqueza agrícola y pecuaria de Menorca, invitando al acto a las Cor-

INDETERMINADO

El señor Carreras Hernández se interesó para que se activara el estudio de construcción de edificios para Escuelas Nacionales; y el señor Bagur lo hizo para que se ultimase el estudio de construcción de la alcantarilla de la calle del Sol y de cubrir la cuneta de la parte de carretera de Ciudadela que afecta a esta Ciudad.

Y se levantó la sesión.

AYUNTAMIENTO DE MAHÓN

Matadero Público

Por acuerdo del Ayuntamiento tomado en la sesión que tuvo lugar el día 2 del corriente mes, queda expuesto por quince días en la Secretaría Municipal, el proyecto de reglas que para el desuello de reses que presentó el concejal don Gabriel Carreras Pons y está a estudio de la Comisión de Fomento.

Lo que se hace público a fin de que puedan hacerse al Ayuntamiento por escrito las observaciones que se estime pertinentes dentro del plazo indicado.

Mahón a 10 de mayo de 1922.— El Alcalde-Presidente, Mateo Seguí.

Proyecto de Mercado de pescado

En cumplimiento del acuerdo adoptado por el Ayuntamiento en sesión que tuvo lugar el día 2 del corriente mes, queda expuesto por quince días, a efectos de reclamación, en la Secretaría Municipal, el proyecto de nueva Pescadería, formado por el señor Arquitecto.

Lo que se hace público para conocimiento del vecindario.

Mahón a 10 de mayo de 1922.— El Alcalde-Presidente, Mateo Seguí.

CRÓNICA

Nuestro diputado

El digno diputado por Menorca Excmo. señor don Guillermo García-Parreño recibió ayer numerosas visitas de amigos políticos y particulares, recibiendo múltiples pruebas de consideración y afecto.

Por la mañana visitó los pueblos de San Luis y los más vecinos a esta ciudad, marchando al anochecer a Alayor.

En todos los pueblos el señor García-Parreño fué recibido con verdadera cordialidad y gran afecto al que es merecedor por la constante atención que viene prestando a este distrito que con tanto acierto representa y para el que ha conseguido importantes mejoras.

Hoy ha salido nuestro diputado para Ciudadela y mañana se hallará otra vez en esta para asistir al banquete que los elementos agrícolas de Mahón le ofrecen en prueba de gratitud por la impor-

tante concesión de la Estación General de Agricultura, centro cultural que ha de influir en el desarrollo de la Agricultura y Ganadería, así como al perfeccionamiento de las industrias derivadas.

Acuse de recibo

Hemos recibido atento B. L. M. del Registrador de la Propiedad electo de Mahón, don Vicente Tur Cardona, participando haber tomado posesión de su cargo y dirigiéndonos atenta salutación.

Mucho nos place reiterar al Registrador de la Propiedad, nuestro saludo de bienvenida, correspondiendo atentos a la salutación que nos dirige.

Conferencia en el Ateneo

El viernes 12 del corriente, a las 21-30, el Bibliotecario don José Cotrina Ferrer, Comandante de Artillería, dará una conferencia desarrollando el siguiente tema, que

— TRIANON —

Jueves día 11 de Mayo de 1922

A las seis y cuarto de la tarde *Día de Moda* *Con Sexteto*
Otra sesión a las nueve de la noche
Estreno de los episodios 3.º y 4.º de la grandiosa serie americana, marca «Vitagraph», en 15 episodios.

El fantasma implacable

En los que realiza un trabajo insuperable el popular actor español Antonio Moreno

La graciosísima cinta que lleva por título **CÁSATE Y VERÁS**

constituye la IX de sus Misceláneas históricas menorquinas. Algunas notas sobre la vida menorquina en los años de la guerra de África (1859 y 1860).

De viaje

Esta mañana y a bordo del vapor correo «Mahón» han embarcado el Gerente de la «Energía Eléctrica» D. Francisco Morales y el Capitán de Artillería D. Jaime Alberdi acompañados de sus distinguidas esposas.

Reunión importante

Por el Presidente de la Unión Comercial e Industrial hemos sido invitados para asistir a la reunión que se ha de celebrar esta noche a las nueve en el salón de actos del Casino del Consey para tratar de las reformas contributivas.

La reunión convocada por la citada entidad comercial ha despertado sumo interés, y es de esperar que se verá muy concurrida.

Junta Local

Esta Junta Local ha acordado someter a la consideración del Consejo Superior el salvamento del pailebot portugués «Destemido» y de su tripulación, llevado a cabo con extraordinarias dificultades por el vapor «Mahón» en la noche del 1 al 2 de noviembre de 1919 por si motivase el otorgamiento de recompensas.

Los estrenos del España

Magníficos programas viene presentando esta temporada el «Cine España», que realiza una brillante campaña artística proyectando las más selectas películas de arte, de éxito mundial, grandioso.

Esta noche se estrenará en el «Cine España» el magnífico film «La Virgen de Stambul», creación de la eminente y bella actriz Priscilla Dean, que matiza su papel de Siria la mendiga oriental, con arte exquisito.

Agua del Carmen

Los PP. Carmelitas no elaboran en la actualidad el AGUA DEL CARMEN en Francia, con el humanitario fin de que España no carezca de tan necesario y eficaz elixir, la orden del Carmen tiene su Laboratorio en Tarragona. Solo los PP. Carmelitas, Descalzos, poseen el secreto de la primitiva y verdadera fórmula del año 1754.

El precio del pan

Leemos en nuestro querido colega «El Iris» de Ciudadela lo siguiente: «Pan: Desde ayer se vende a 60 céntimos el kilo que se vendía a 70 céntimos de Mercado de Barcelona. Lo celebramos.» Y nosotros también lo celebramos porque puede que el ejemplo de Ciudadela cunda y se rebaje, en esta ciudad el precio del pan, que se mantiene a 70 y 65 céntimos el kilogramo cuando podría venderse a 60 lo mismo que en Ciudadela.

Local para Maestro Nacional

El Rectorado de Barcelona notifica haberse rogado al Gobernador de Baleares que obligue al Municipio de Villa Carlos a que proporcione local para vivienda del maestro de la Escuela Nacional de dicho pueblo.

Exportación de ganado

Esta mañana y a bordo del vapor correo «Mahón» han sido embarcadas 30 reses de ganado vacuno y 4 de cerda.

Copiamos del «Boletín del Ateneo» «La Estación de Agricultura». Están muy adelantadas las obras de la misma, y próximos a ser techados los dos edificios principales. El más cercano a la carretera de Fornells, que consta de sótano, bajos, un piso, desván y dos torres, ha de contener el laboratorio, qutería y mantequería, oficinas y habitaciones para el personal. El otro, que tiene treinta metros de frente, se destina en su parte anterior a vaquería, con todas sus dependencias, y la posterior a almacenes de paja, heno y forrajes.

Se han construido además una carretera de 300 metros y un aljibe.

NOTICIAS MARITIMAS

Salidas

Esta mañana a las ocho ha zarpado con rumbo a Ciudadela, Al-

ducia y Barcelona el vapor correo «Mahón» al mando de su capitán don Juan Femenías.

Entradas

Mañana debe llegar procedente de Barcelona, en viaje directo, el vapor correo «Rey Jaime II».

MILITARES

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 11 de Mayo 1922

Parada: Regimiento de Infantería Mahón número 63. Jefe de día: Comandante de Infantería don Manuel Sousa.

Imaginaria: Comandante de Infantería don Federico Moysi. Hospital y provisiones: 7.º Capitán de Infantería. Vigilancia: 5.º Oficial de Infantería.

Servicio de Vigilancia en Villa Carlos.

1.º oficial de Infantería. Imaginaria: 2.º oficial de Infantería.

El Capitán Sargento Mayor accidental, Marcial Martínez. Rubricado. - V.º B.º - El General Gobernador, Martín Alcoba. Rubricado.

SANTORAL

Santo de hoy. Santos Florencio, Anastasio y Mamerto.

Santo de mañana. Santos Epifanio obispo y Domingo de la Calzada.

CINE CONSEY

Sábado 13 de Mayo de 1922. - A las nueve y media. Estreno de los episodios 9.º y 10.º de la extraordinaria serie marca «Vitagraph»

LOS JINETES ROJOS. JUGADA ALEVOSA. LA CORTINA DE FUEGO. Episodio 9.º. Episodio 10.º. Éxito del celebre actor JOE RYAN (Puñales).

Completarán el programa una cinta del natural y la extraordinaria comedia en dos partes, titulada POR SU BLANCA MANO por el graciosísimo actor Larri Semón (Tomasín).

Conferencias telegráficas

Servicio especial de nuestros corresponsales en Madrid y Barcelona

(Recibido con retraso)

Madrid 10 a las 3.

De la sesión del Congreso

Al final de la sesión del Congreso el ministro de Hacienda continuando el discurso, explica detenidamente las partidas de los presupuestos, asegurando que el déficit inicial se saldará con los aumentos de la recaudación.

El señor Riu combate la reforma tributaria de señor Bergamín.

Habla el señor Solano e impugna especialmente la Ley del Timbre.

No ofrece la sesión ningún destello interesante y se levanta a la hora de costumbre.

Repatriación de fuerzas

De Melilla nos comunican que ha comenzado la repatriación de fuerzas, habiendo embarcado los batallones de Sevilla y Extremadura y la Tercera Ambulancia de Sanidad.

Un Teniente Coronel se suicida

En Bilbao según las últimas noticias recibidas, el Teniente Coronel señor Lozano, jefe de aquella Comandancia de Artillería, penetró en una cervicería y en un reservado, se suicidó, degollándose con una navaja barbera.

Ignóranse los móviles que puedan haberle obligado a tomar tan fatal determinación.

Entierro de Granero

De Valencia comunican que

ESTADÍSTICA

MATADERO

Reses sacrificadas, con su peso y procedencia, los días que a continuación se expresan:

Día 6 Mayo

1 vaca, 176 kilos, Sta. Euleriete. 1 ternero, 181, Binisefú de su Usine. 1 ternero, 235, Berrang del Rey. 1 idem, 230, Son Arrosa. 1 vaca y 6 corderos, 232, Jaime Orfila. 5 corderos, 62, Bernardo Pons. 4 idem, 32, Estancia de Juan den Bertumeu. 6 corderos, 80, Francisco Pons. 7 cerdos, 169.

Día 7

1 ternero, 228, Biniperrell de la mun Biel. 4 corderos, 44, Bernardo Pons. 3 idem, 31, Jaime Orfila.

Día 8

1 ternero, 138 kilos, Noria del señor Mercadal. 1 ternero, 130, Curnie de Baix. 1 ternero y 4 corderos, 147, Jaime Orfila. 4 corderos, 54, Carnie de Dalt. 2 cabras, 12, Se Bufere. 5 cerdos, 105.

PARA VENDER

Lo está el hermoso chalet situado en la calle de Mercadal, n.º 20, con todas las instalaciones de agua corriente, cuarto de baños, termosifón.

Grandes facilidades de pago. Razón, calle Rosario n.º 11. V.º llacarlos. 6-15

cional ofrenda de las monedas de oro, ofrendando 16 que es el aniversario que cumple.

La Bandera de Intendencia

Una comisión del Cuerpo de Intendencia formada por varios Jefes y Oficiales ha estado en Palacio para agradecer a S. M. el Rey la concesión de Bandera que ha hecho al mencionado Cuerpo.

La comisión no pudo ver al Monarca por haber sido suspendidas las audiencias.

Al retirarse la comisión, el Comandante D. Eduardo La fuente se sintió indispuerto, siendo trasladado inmediatamente a la enfermería de Palacio donde con inyecciones, se logró reanimarle.

Trasladaron al señor Lafuente a la clínica del Buen Suceso donde falleció poco después de ingresar, a causa de una hemorragia cerebral.

Sesión del Senado

La sesión del Senado no ofrece gran interés.

Al entrarse en la orden del día, vótase definitivamente el dictamen de las cuentas generales del Estado desde los años 1905 a 1920.

Reanúdase el debate sobre ordenación ferroviaria.

El señor Azuqueta consume el segundo turno en contra.

El señor Goicoechea, de la comisión, resérvase contestar cuando termine el debate de la totalidad.

Consume el tercer turno en contra el señor Azpeitia quien considera de incomodidades jurídicas el modo de constituir el Consejo Superior y el modo de avalorar las explotaciones de las Compañías.

Continúa la interpelación sobre Marruecos.

El señor Jovellar culpa a los gobernantes del desastre de Annual y defiende al general Berenguer por la pacificación de los territorios cercanos a Ceuta y Tetuán.

Califica de vergonzoso que no haya recompensa para los Jefes más distinguidos por su acción y pide que la concesión de recompensas vuelva a ser facultad del poder ejecutivo.

Sesión del Congreso

En la Cámara popular sigue la desanimación de los días anteriores. Los escaños casi vacíos y las tribunas indiferentes.

Sigue la sesión el curso normal hasta llegar a la orden del día.

Continúa la discusión de la reforma tributaria.

El señor Solano consume el segundo turno en contra.

Habla el señor Cambó y pronuncia un discurso afirmando que el déficit no se enjugará con la facilidad que supone el ministro de Hacienda señor Bergamín y añade que desde que nos cayó la maldición de Marruecos, no

Academia Mariana de San Estanislao

Cinematógrafo de primer orden con pantalla luminosa. - Único en Menorca. - Máquina reformada con todos los adelantos modernos. Sábado, a las nueve y cuarto Velada por Invitación, las cuales podrán recogerse en la Academia todos los días desde el jueves.

Domingo, a las 6 y media y 9 y media. - Sexteto Estreno de los episodios 3.º y 4.º de la colosal serie de aventuras

LA GRAN JUGADA

Gran emoción e interés crecientes. - El éxito de los éxitos Completarán el programa la hermosa cinta LA ENFERMERA DE LA CRUZ ROJA, y una comedia de gran risa.

SALÓN VICTORIA

Hoy jueves 11 Mayo 1922. - A las nueve noche

Ultima proyección de los episodios 2.º y 3.º de la gran novela cinematográfica de la casa Gaumont

JUDEX

titulados

LA EXPIACIÓN :: LA JAURIA FANTÁSTICA

Soberbiamente interpretados por Musidora, Leubas, Michel, Mathé, Levesque (Don Casto), Juanito y Sardinilla.

Completarán el programa una cinta natural y una cómica de gran risa. Sábado. - EXPERTA EN AMOR, por la gentil Constance Talmadge.

CINE ESPAÑA

Jueves día 11 Mayo de 1922. - A las nueve de la noche GRANDIOSO ACONTECIMIENTO ARTÍSTICO

Estreno de la magnífica creación de la eminente actriz Priscilla Dean, titulada

LA VIRGEN DE STAMBUL

Hermosísimo argumento desarrollado en un ambiente oriental, al que la eximia adaptó su arte maravilloso interpretando con admirable acierto su delicado papel.

Esta película es grandiosa por todos conceptos, siendo considerada una de las mejores de los acreditados programas «Gallo de Oro».

Completarán el programa: REVISTA PATHÉ - PATHÉ REVIEW y una comedia. Nota: Seguirán las extraordinarias películas LIRIO SILVESTRE y EL CASTILLO DE CHANTELOUVE.

nos levantamos ni nos levantaremos económicamente.

Contéstale el señor Bergamín insistiendo en sus optimismos y se levanta la sesión sin otro periodo interesante en esta jornada.

Madrid 11 a las 4:40.

Llegada de tropas

Dicen de Algeciras que a las nueve de la mañana ha llegado el vapor «Vicente Pucho» conduciendo el batallón de Extremadura al que se ha prodigado un gran recibimiento.

Se obsequió a los soldados con un espléndido banquete que fué servido por señoritas de la localidad.

En Cartagena ha llegado el vapor «Guillem Sorolla» conduciendo al Batallón de Sevilla. La población en masa esperaba a los soldados que fueron frenéticamente aclamados.

En la Iglesia de la Caridad se cantó un solemne Te Deum.

El comercio se asoció al recibimiento cerrando sus puertas.

Parte facilitado por la Delegación del Gobierno

Madrid 11 a las 2:45.

Comunica el Alto Comisario que la columna ligera destacada en Larache compuesta del Grupo de Regulares y los batallones de Figueras, Navas, León y Mallorca, 4 baterías de Montaña 3 compañías de Ingenieros y elementos auxiliares a las órdenes del general Sanjurjo, han ocupado posiciones importantes de Beni Sef enlazadas con las colocadas el día 7 por la columna de Ceuta y Tetuán dejando además dentro nuestra zona ocupadas las cabilas de Beni Sef y Sumata.

Dichas posiciones han sido colocadas sobre la marcha, pues la columna ha rendido jornada al pie de Daizar donde vivaquea habiendo realizado preciosa marcha a través de la zona montañosa de Hadadiñ.

La columna Marzo salió al encuentro por el lado de Larache y a las 10:40 establecieron el contacto.

Durante la importante jornada de hoy, el enemigo no disparó un tiro ofreciendo el campo el aspecto tranquilo.

Yo he salido hasta el collado de Sallame a recibir la columna de Larache aprovechando la oportunidad para hacer con los Generales un

detenido estudio de la zona de avance sobre Taxarut planeando la operación que espero realizar pronto.

En Melilla 15 aviones volaron sobre el zoco de Etelatta de Ulan Bubequer bombardeándolo y persiguiendo los fugitivos las ametralladoras y bombas.

La escuadrilla de hidros bombardeó los poblados de Sidi Dris y Afra.

En Ceuta Tetuán y el Peñón sin novedad.

En Alhucemas ligero tiroteo.

Como ampliación al parte anterior, llegan emisarios de las fracciones de Beni Aros, Benisef y Sumata ofreciendo condiciones de sumisión que estudio y denotan la descomposición que existe en el campo del Raisuni.

Según noticias de Taxarut durante las operaciones del día 7 internáronse en Bu Hasán.

En Tazarut queda un núcleo que puede ofrecer resistencia a nuestro avance.

COTIZACIONES

BOLSA DE BARCELONA

Telegrama facilitado por el Banco de Menorca

Del 10 de Mayo 1922

Table with 2 columns: Currency/Instrument and Price. Includes Francos, Libras, Dollars, Liras, Marcos, Coronas austriacas, Interior serie A, Id. id. B, Id. id. C, Amortizable 5 p.%, A. 1920, Id. B, Exterior Serie A, Nortes, Alicante, Andaluces, Orenses, Nortes Prioridad, Caceres Variable, Amortizable 5 p.%, A. 1917, Id. B, Interior fin de mes.

Banco de Menorca

Pagamos el cupón vencimiento 15 de mayo próximo de la Deuda Amortizable al 5 por 100.

Pagamos LIBRE DE COMISION los cupones y títulos amortizados de la Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España.

CONSUMOS

Recaudado por concepto de consumos los días que se expresan a continuación, correspondientes al mes de Mayo de 1922:

Table with 2 columns: Day and Amount in Pesetas. Includes Día 1.º - Primera tarifa, id. id. - Segunda id., Día 2.º - Primera id., id. id. - Segunda id., Día 3.º - Primera id., id. id. - Segunda id., Día 4.º - Primera id., id. id. - Segunda id., Día 5.º - Primera id., id. id. - Segunda id.

Imp. de M. Síntes Rotger. - Mahón